
Fear of Crime Section 

 
1) Do you think crime is a problem in your community? 

a) Never 
b) Almost never 
c) Sometimes a problem 
d) Almost always a problem 
e) Always a problem 
f) Don’t know (don’t read) 
g) No answer (don’t read) 
 

2) How safe do you feel in your community? 
a) Always safe 
b) Almost always safe 
c) Sometimes safe 
d) Almost never safe 
e) Never safe 
f) Don’t know (don’t read) 
g) No answer (don’t read) 
 

3) Is there any place within a mile of your home where you would be afraid to walk or jog 
alone at night? 
a) Yes 
b) No 
c) Don’t know (don’t read) 
d) No answer (don’t read) 
 

4) Over the past THREE YEARS, do you think that crime in your community has … 
a) Decreased 
b) Stayed the same 
c) Increased 
d) Don’t know (don’t read) 
e) No answer (don’t read) 
 

5) Over the past THREE YEARS, do you think that crime in the state of Idaho has … 
a) Decreased 
b) Stayed the same 
c) Increased 
d) Don’t know (don’t read) 
e) No answer (don’t read) 



 
6) Over the next three years do you believe that crime in your community… 

a) Greatly decrease 
b) Somewhat decrease 
c) Stay the same 
d) Somewhat increase 
e) Greatly increase 
f) Don’t know (don’t read) 
g) No answer (don’t read) 
 

7) Would you be willing to live in a residence previously used as a methamphetamine 
lab?  
a) Yes 
b) No 
c) Don’t Know 
d) No answer 
If ≠ a Skip to #8 

7-1. If not, why? 
a) Afraid it may not be safe 
b) Afraid of possible health risks 
c) Afraid it wasn’t cleaned up 
d) Don’t know 
e) Other 

 
8) Do you support putting cold medicines used in the manufacture of methamphetamine 

behind store counters or limiting the amount you can buy? 
a) Yes 
b) No 
c) Don’t Know (don’t read) 
d) No answer (don’t read) 
 

9) Do you know any children currently living where drugs are used, sold, stored, or 
manufactured? 
a) Yes 
b) No  
c) No answer 
If ≠ a Skip to 10 

9-1. Have you reported this to law enforcement? 
a) Yes 
b) No 
c) No answer 

9-2. If not, why? (allow for more than one) 
a) You were afraid of the offender 
b) You did not want to involve the police 
c) You believed the police couldn’t do anything to help 
d) The offender was a family member or a close friend 
e) The police are already aware of the situation 
f) Other reason (type in response)_________ 

 

 



Property Crime Section 

We would like to ask a few questions about thefts, break-ins or property damage.  As I go 
through the questions, please tell me if any of these happened to you in 2005. 

10) Did anyone take something you or a household member were carrying, such as a 
purse or wallet, by grabbing, snatching, a stick-up, or mugging?  

a) Yes 
b) No 
c) No answer 
If ≠ a Skip to #11. 

10-1. Did the offender use more force than just jostling, for example threatening 
you or using or displaying a weapon? 
a) Yes 
b) No 
c) Don’t Know 
d) No answer 
Go to follow-up for most recent occurrence. 

 
11) Was something that belonged to your or a household members stolen from INSIDE or 

OUTSIDE your home, garage or other buildings, such as a TV, stereo, tools, lawn 
furniture, bicycles, or children’s toys? 
a) Yes 
b) No 
c) Don’t Know 
d) No answer 
If ≠ a Skip to #12 

11-1. Was the item or items stolen from INSIDE your home, garage or other 
buildings? 

a) Yes 
b) No 
c) Don’t Know 
d) No answer 
If ≠ a Skip to 11-2 
11-1a. Was this the result of someone breaking into or otherwise gaining 
illegal access to the building? 

a) Yes 
b) No 
c) Don’t Know 
d) No answer 
Go to follow-up for most recent occurrence. 

11-2. Was the item or items stolen from OUTSIDE your home, garage or other 
buildings?  
a) Yes 
b) No 
c) Don’t Know 
d) No answer 
Go to follow-up for most recent occurrence. 

 



12) In 2005 were any of the vehicles belonging to you or another person in your 
household stolen, used without permission, or had parts attached to them stolen, such 
as hubcaps, car stereo or gasoline, or was anything stolen from inside these vehicles, 
such as packages, groceries, or music CDs? 
a) Yes 
b) No 
c) Don’t Know 
d) No answer 
If ≠ a Skip to #13 

12-1. What was stolen:    
a) The vehicle 
b) Vehicle parts 
c) Something from inside the vehicle  
d) Don’t know 
e) No Answer 
Go to follow-up for most recent occurrence. 

 
13) In 2005 did anyone damage or destroy property belonging to you or any other 

household member, such as vehicles, farm equipment, or your home? 
a) Yes 
b) No 
c) Don’t Know 
d) No answer 
If = a then go to follow up questions for most recent occurrence-except PF3. 
 

Follow-up for each question answered “yes” for Property crime 
section 
 
PF1. Did you report this incident to the police? 

a) Yes 
b) No 
c) No answer 

If a or c, Skip to #PF2 
PF1-1. Why wasn’t this incident reported to police? (allow for more than one) 

a) You were afraid of the offender 
b) You dealt with the incident in another way 
c) The incident was not important, it was a minor offense 
d) You felt the crime was due to your own carelessness 
e) You did not want to involve the police 
f)   You believed the police couldn’t do anything to help 
g) The offender was a family member or a close friend 
h) Other reason (type in response)_________ 

 



PF2.  Was the person who did this… 
a) A Spouse, former spouse or significant other 
b)  Well known to you – excluding family 
c)  A family member 
d) A stranger 
e) A casual acquaintance 
f) You don’t know who did this 
g) Other:____________ 
h) Don’t Know 
i) No answer 
If = f, Skip to next section 
 

PF3.  If you know, did the offender steal the item(s) items for money to buy drugs?  
a) Yes 
b) No 
c) Don’t Know (don’t read) 
d) No answer (don’t read) 
 



Violent Crime Section 
 
Next, we will ask about violent crimes that occurred in 2005.  Please keep in mind various 
violent crimes may have been committed by someone you know, such as a friend, family 
member or significant other, and could be activities you did not consider to be a crime.  
Please only tell me about events that occurred in 2005. 

 
14) Has anyone threatened to harm you during a face-to-face verbal confrontation, or 

attacked you with physical force, such as by grabbing, punching, or choking? 
a) Yes 
b) No  
c) Don’t Know 
d) No answer 
If ≠ a skip to #15.   

14-1. In this incident, were you: 
a) Threatened 
b) Physically assaulted 
c) Both 
d) No answer (don’t read) 
If a or d, go to follow-up for most recent occurrence. 

14-1a. Were you injured? 
a) Yes 
b) No 
c) Don’t Know (don’t read) 
d) No answer (don’t read) 
If ≠ a Go to follow-up for most recent occurrence. 

14-1a.1.   Was the injury severe enough to need medical 
attention, regardless of whether you received it?   
a) Yes 
b) No 
c) Don’t Know (don’t read) 
d) No answer (don’t read) 
Go to follow-up for most recent occurrence. 

 
15) Has anyone threatened or attacked you with a weapon or object such as baseball bat, 

frying pan, scissors, stick, brass knuckles, rock, bottle or vehicle? 
a) Yes 
b) No 
c) Don’t Know (don’t read) 
d) No answer (don’t read) 
If ≠ a Skip to #16 

15-1  What was the weapon used? _________ 
15-2. In this incident, were you (allow for multiple responses): 

a) Threatened  
b) Physically assaulted  
c) Sexually assaulted 
d) No answer 
If a or d, go to follow-up for most recent occurrence. 
15-2a.  Were you injured?  

a) Yes 



b) No 
c) Don’t Know (don’t read) 
d) No answer (don’t read) 
If ≠ a Go to follow-up for most recent occurrence. 

15-2a.1. Was the injury severe enough to need medical 
attention? 

a) Yes 
b) No 
c) Don’t Know (don’t read) 
d) No answer (don’t’ read) 

 Go to follow-up for most recent occurrence. 
 
Follow up for each question answered “yes” for Violent Crime 
Section, and Stalking Section 
 
F1.  Was the most recent incident reported to the police? 

a) Yes 
b) No 
c) No answer 
If a or c, Skip to F2. 

F1-1. Why wasn’t this incident reported to police? (allow for more than one) 
a) You were afraid of the offender 
b) You dealt with the incident in another way 
c) The incident was not important, it was a minor offense 
d) You did not want to involve the police 
e) You believed the police couldn’t do anything to help 
f) The offender was a family member or a close friend 
g) Other reason (type in response)_________ 

 
F2.  How many individual offenders were involved?   

a) __________ 
b) Don’t Know 
c) No answer 

 
F3.   Was the primary person who did this… 

a) A Spouse, former spouse or significant other 
b) Well known to you – excluding family 
c) A family member 
d) A stranger 
e) A casual acquaintance 
f) You don’t know who did this 
g) Other:____________ 
h) Don’t Know 
i) No answer 
If = f Skip to Next section 

F3-1.  About what age was/were the offender(s)? _____  
F3-2.  How many offenders were male?_______ 
F3-3.  How many offenders were female?______ 
F3-4.  How many offenders were of Hispanic Origin?  _____ 
F3-5.  How many offenders were white?  ______ 



F3-6.  How many offenders were of a race other than White (Reminder – 
Hispanic is considered an ethnicity, not a race) _____.  

F3-7. Was the offender using drugs or alcohol at the time of the incident? 
a) Drugs only 
b) Alcohol only 
c) Both alcohol and drugs 
d) Don’t Know 
e) No answer 

 
F4.  Were you under the influence of drugs or alcohol at the time of the incident? 

a) Drugs only 
b) Alcohol only 
c) Both alcohol and drugs 
d) Don’t know 
e) No answer 

 



Stalking Section 
16) In your lifetime, has anyone ever repeatedly spied on or followed you, made unwanted 

phone calls to you, continually showed up at places you were at, left you unwanted 
items, sent you unwanted letters or other written correspondence, including e-mails.  
a) Yes 
b) No 
c) No answer 
If ≠ a Skip to #14 

16-1. Did you feel threatened, annoyed or harassed by these acts? 
a) Yes 
b) No 
c) No answer 

16-2. Did this person intentionally threaten, annoy or harass you?  
a) Yes 
b) No 
c) Don’t Know 
d) No answer 

   
16-3.  Did this happen in 2005? 

a) Yes 
b) No 
c) No answer 
Go to follow-up for most recent occurrence. 

 



Sexual Assault Section 
 
Incidents involving forced or unwanted sexual acts are often difficult to talk about.  But it is 
important to our understanding of victimization in Idaho to have an accurate measure of 
sexual offending.  People sometimes touch without permission or assault others for reasons 
other than rape or attempted rape.  This can happen at home, in the street, at school, on 
public transportation, at the movies, in a lounge, bar or elsewhere. (Referral only: IDAHO 
CARELINE # 211  
 
17) In your lifetime have you ever experienced unwanted sexual activity, including 

unwanted touching, kissing, grabbing, fondling, or any form of sexual intercourse, 
including vaginal, oral or anal, by anyone including household members, relatives, 
friends, strangers or others?  
a) Yes 
b) No 
c) No answer 
If ≠ a Skip to #18 

17-1. Have you ever been forced or threatened into having any form of sexual 
intercourse, including vaginal, oral or anal?  

a) Yes 
b) No 
c) No answer 
If ≠ a Skip to #17-2 
If = a go to follow-up. 

17-2. Has anyone attempted, but not succeeded, in forcing you to have any 
form of sexual intercourse?  
a) Yes 
b) No 
c) No answer 
If ≠ a Skip to #17-3 
If = a go to follow-up. 

17-3. Other than any rapes or attempted rapes you may have mentioned, have 
you ever been sexually assaulted with unwanted touching, kissing, 
grabbing, or fondling? 
a) Yes 
b) No 
c) No answer 
If ≠ a Skip to #18 
If = a go to follow-up. 

  
 
18) In your lifetime, have you ever been forced into sexual intercourse when you could not 

give consent because you were under the influence of drugs or alcohol, or because 
the perpetrator had drugged you without your knowledge? 
a) Yes 
b) No 
c) Don’t Know 
d) No answer 
If ≠ a Skip to #19 
Go to follow-up.   



18-1. Does this include the events(s) you previously mentioned (in 17-1, 17-2, 
or 17-3)? 
a) Yes 
b) No 
c) No answer 
If 18-2 ≠ a Go to follow-up. 

 
Sexual assault follow-up questions 
 
SA1. How many times has this happened? ______  

(999 = no answer) (99 = Don’t Know). 
 
SA2.   How old were you when this 1st happened?   __________ 
 (999 = no answer) (99 = Don’t Know).  
 
SA3.  Did this happen in 2005? 

a) Yes 
b) No 
c) Don’t Know 
d) No answer 

 
SA4.  Did you seek out counseling or any professional services as a result of this? 

a) Yes 
b) No 
c) No answer 

 
The rest of the SA follow-up questions should be limited to most recent incident. 

 
SA5. Was the most recent incident reported to the police?  

a) Yes 
b) No 
c) No answer 
If a or c, Skip to SA6. 

SA5-1. Why wasn’t this incident reported to police? (allow for more than one) 
a) You were afraid of the offender 
b) You dealt with the incident in another way 
c) The incident was not important, it was a minor offense 
d) You did not want to involve the police 
e) You believed the police couldn’t do anything to help 
f) The offender was a family member or a close friend 
g) Other reason (type in response)_________ 

 
SA6. How many individual offenders were involved?   

a) __________ 
b) Don’t Know 
c) No answer 

 
SA7. Was the primary person who did this… 

a) A Spouse, former spouse or significant other 
b) Well known to you – excluding family 



c) A family member 
d) A stranger 
e) A casual acquaintance 
f) You don’t know who did this 
g) Other:____________ 
h) Don’t Know 
i) No answer 
If = f Skip to SA8 

SA7-1.  About what age was/were the offender(s)? _____  
SA7-2.  How many offenders were male?_______ 
SA7-3.  How many offenders were female?______ 
SA7-4.  How many offenders were of Hispanic Origin?  _____ 
SA7-5.  How many offenders were white?  ______ 
SA7-6.  How many offenders were of a race other than White (Reminder – 
Hispanic is considered an ethnicity, not a race) _____.  
SA7-7. Was the offender using drugs or alcohol at the time of the incident? 

a)   Drugs only 
b)   Alcohol only 
c)   Both alcohol and drugs 
d)   Don’t Know 
e)   No answer 

 
SA8.  Were you under the influence of drugs or alcohol at the time of the incident? 

a) Drugs only 
b) Alcohol only 
c) Both alcohol and drugs 
d) Don’t know 
e) No answer 

 



Domestic Violence Section 
 
Next, I would like to discuss with you some questions concerning relationships with your 
current or former boyfriend/girlfriend, spouse, significant other or an intimate partner. 
(Referral only: The Idaho State Domestic Violence 24 Hour Hotline - 1800-669-3176). 
 
19) In your lifetime, has your current or former spouse or significant other ever verbally 

threatened you, controlled your money, kept you from friends or family, or otherwise 
emotionally abused you?  
a) Yes 
b) No 
c) No answer 
If ≠ a Skip to #20 

19-1. Did this happen in 2005? 
a) Yes 
b) No 
c) No answer 
Go to follow-up. 
 

20) In your lifetime, has your current or former spouse or significant other ever abused you 
physically, by hitting, kicking, slapping, pushing, or choking? 
a) Yes 
b) No 
c) No answer 
If ≠ a Skip to #21 

20-1. Did this happen in 2005? 
a) Yes 
b) No 
c) No answer 
Go to follow-up. 
 

21) In your lifetime, has your current or former spouse or significant other ever repeatedly 
followed, harassed, or watched you, sent you unsolicited phone or e-mail or other 
unwelcome communications that frightened you or that made you fear for your safety? 
For example, they left threatening voice or emails, entered your home without your 
knowledge, or watched you while at work, home or other private location. 
a) Yes 
b) No 
c) No answer 
If ≠ a Skip to #22 

21-1. Did this happen in 2005? 
a) Yes 
b) No 
c) No answer 
Go to follow-up. 
 

22) In your lifetime, has your current or former spouse or significant other ever abused you 
sexually through forced or unwanted sex acts? 
a) Yes 
b) No 



c) No answer 
If ≠ a Skip to #23 

22-1. Did this happen in 2005? 
a) Yes 
b) No 
c) No answer 
Go to follow-up. 
 

23) Are you aware of any Domestic Violence or Sexual Assault Programs in your area?  
a) Yes 
b) No 
c) No answer 

 
24) Would you ever seek domestic violence or sexual assault services from a church or 

faith-based organization? 
a) Yes 
b) No 
c) No answer  
 

25) Have you ever requested domestic violence or sexual assault services from a church 
or faith-based organization?  
a) Yes 
b) No 
c) No answer 
If ≠ a Skip to #26 

25-1. Please rate the services you have received on a scale of 1 to 5, with ONE 
being POOR services and FIVE being very SUPPORTIVE service.  12345 

 
25-2.  What services did you request? _________ 

 
26) Do you feel that your church leaders would support your decision to leave an abusive 

marriage or relationship? 
a) Yes 
b) No 
c) No answer 

 
Follow-up questions for Domestic Violence Section for most recent 
occurrence 
 

 
DF1.  Was the most recent incident reported to the police? 

a) Yes (go to DF1-1) 
b) No (go to DF1-2) 
c) No answer 
If a (Yes) go to DF1-1.  
If b go to DF1-2. 

DF1-1.  Who called the police? 
a) Respondent 
b) Child 
c) Other family member 



d) Neighbor 
e) Friend 
f) School 
g) Other (Type in response) _______ 

DF1-1a.  What happened when the incident was reported to the 
police? 

a) Police did nothing 
b) Police calmed down the parties 
c) Police did not respond 
d) Abuser arrested 

a) DF1-1a.1:  Who bailed them out?______________. 
e) Abuser referred to services 
f) Abuser removed temporarily 
g) Victim arrested 
h) Victim referred to services 
i) Both parties arrested 
j) Brochure on abuse handed out 
k) Other (Type in response) ________ 

DF1-1b.  Based on the most recent report, please rate the services 
provided by the police on a scale of one to five, with One 
being poor service and five being excellent service. 12345 

If DF1 = b (no)  
DF1-2.  Why did you choose not to call the police?  

a) Abuse would get worse 
b) Abuse wasn’t that bad 
c) Abuse was my fault 
d) Police wouldn’t do anything 
e) A private matter 
f) Might endanger children 
g) Offender would not allow a report 
h) Other (Type in response) _______ 

DF2. Were there any children at home during the abuse? 
a) Yes 
b) No 
c) Don’t Know 
d) No answer 

 
DF3. What action did you take or services did you seek out because of the abuse? (allow for 
more than one) 

a) Medical attention 
b) Private counseling 
c) Counseling from clergy 
d) Obtained a temporary protection order (go to DF3-1) 
e) Went to a shelter 
f) Separated/Divorced 
g) No action taken 
h) Other – Type in response ________ 

If = d then: 
DF3-1. Did you proceed with getting a Civil Protection Order from the court? 

a) Yes (go to DF3-2) 
b) No (go to DF3-1a) 



c) No answer 
If b. (no) then: 
DF3-1a.  Why not?____________ (Go to DF4) 
DF3-1b. Did the abuser violate the protection order at any time? 

a) Yes 
b) No 
c) No answer 
If ≠ a Skip to DF4 

DF3-1b1. Did you report the protection order violation to the 
police? 

a) Yes 
b) No 
c) No answer 

If ≠ a Skip to DF4 
DF3-1b2. What did the police do? 
a) Police did nothing 
b) Police calmed down the parties 
c) Police did not respond 
d) Abuser was arrested 
e) Abuser referred to services 
f) Abuser removed temporarily 
g) Victim arrested 
h) Victim referred to services 
i) Both parties arrested 
j) Brochure on abuse handed out 
k) Other (Type in response) _______ 

SA6. For the most recent occurrence, at the time, was the person who did this… 
j) A spouse 
k) Former spouse 
l) Dating partner 
m) Live-in partner  
n) Former Significant other 
o) Other:____________ 
p) Don’t Know 
q) No answer 

If = f Skip to SA7 
 
DF4.  Are you currently residing with the person who abused you? 

a) Yes 
b) No 
c) No answer 

 
DF5. Did the person who abused you receive any counseling or other type of help since the 
incident? 

a) Yes 
b) No 
c) No answer 

 
DF6. How old would you say the abuser is? ______ 
 
DF7. Was the offender male or female? 



a) Male 
b) Female 
c) No answer 
If = a Male then:  

DF7-1. Were you pregnant at the time (if respondent is female)?   
a) Yes 
b) No 
c) No answer 
 

DF8. What is the race of the offender? 
a) White 
b) Black 
c) American Indian, Aleut, Eskimo 
d) Asian, Pacific Islander 
e) Other 
f) No answer 

 
DF9. Was the offender of Hispanic origin? 

a) Yes 
b) No 
c) No answer 

 
DF10. At the time of the abuse, was the abuser under the influence of drugs or alcohol? 

a) Alcohol only 
b) Drugs only 

DF10a. What type of drug?________________ 
c) Both drugs and alcohol 
d) Does not know 
e) No answer 

 
DF11. At the time of the abuse, were you under the influence of drugs or alcohol? 

a) Alcohol only 
b) Drugs only 
c) Both drugs and alcohol 
d) Does not know 
e) No answer 

 
IF 16, 17, 18, or 19 = a (yes) Only ask DF12 once, regardless of how many victimizations.   
 
DF12.  (skip if already been asked).   Have you ever asked for help from a program that 
assists or provides shelter to victims in Idaho? 

a) Yes 
b) No 
c) No answer 
If ≠ a Skip to next section. 

DF12-1. Did you receive help?  
a) Yes 
b) No 
c) No answer 
If ≠ a Skip to DF12-2.  . 



DF12-1a.  Which program helped you?  ____________(Type in 
response) 
DF12-1b.  Please rate the services you have received from victim 
assistance programs in Idaho on a scale of 1 to 5, with ONE being 
POOR services and FIVE being very SUPPORTIVE service.  
12345  

DF12-2.  Were there any services you requested but didn’t get, such as financial 
planning, career counseling, legal advice, or transitional housing? 

a) Yes 
b) No 
c) No answer 

 



CHILD ABUSE 
This section of the questionnaire is about children under the age of 18 living in your 
household.   
27) Were any children younger than 18 years of age living in your home in 2005?   

a) Yes 
b) No 
c) No answer 
If ≠ a Skip to #28 

27-1. How many? _______ 999=(No Answer) 
27-2. How many children were male?______ 

If = 0 skip to 24-3 
27-2a. What were the ages of the male children?  

Age Male 1  _____       
Age Male 2  _____        
Age Male 3  _____         
Age Male 4  _____       
Age Male 5  _____     
Age Male 6  _____      
Age Male 7 _____      
Age Male 8 _____       
Age Male 9  _____      
Age Male 10  ____ 

 27-3.  How many children were female?________        
If = 0 skip to 27-4 
 27-3a. What were the ages of the female children? 

Age Female 1 _____         
Age Female 2 _____         
Age Female 3   _____       
Age Female 4  _____        
Age Female 5  _____        
Age Female 6  _____               
Age Female 7  _____        
Age Female 8  _____        
Age Female 9  _____        
Age Female 10  _____        

27-4. Have you or someone you were living with ever used drugs around 
children living in the home?  
a) Yes 
b) No  
c) No answer  
If ≠ a skip to #28   
27-4a. What drug(s) were used around the children? ______________ 
  No answer (999) 

 
These next questions are about child abuse and neglect for children under 18 years of age 
living in your household.  Many of these questions are very personal, but are necessary to 
our understanding of child abuse.  If you need professional assistance, please contact the 
Idaho Care Line at 211. 
 



In 2005 did an adult or older child, including neighbors, family members, babysitters, friends 
or others do any of the following to children living in your household? read this intro as many 
times as you think necessary – some are self explanatory) 

 
27-5. Neglect to meet their needs for food, shelter, safety, supervision, or a 

clean environment for a period of several hours or more? 
a) Yes 
b) No 
c) Don’t Know 
d) No answer 

27-5a. How old was the child when this occurred?__________ 
Go to follow-up for most recent occurrence. 

 
27-6. Hit, push, kick, grab or shake or otherwise physically harm any children? 

a) Yes 
b) No 
c) Don’t Know 
d) No answer 

27-6a. How old was the child when this occurred? ___________ 
Go to follow-up for most recent occurrence. 

 
27-7. Engage any child in unwanted sexual activity, including unwanted 

touching, kissing, grabbing, fondling? 
a) Yes 
b) No 
c) Don’t Know 
d) No answer 

27-7a.  How old was the child when this occurred? ___________ 
Go to follow-up for most recent occurrence. 

 
27-8. Engage in unwanted sexual intercourse? 

a) Yes 
b) No 
c) Don’t Know 
d) No answer 

27-8a. How old was the child when this occurred? ___________ 
Go to follow-up for most recent occurrence. 

 
27-9. Have any children been forced into sexual intercourse when they could 

not give consent, such as because they were under the influence of 
drugs or alcohol, or because the perpetrator had drugged them without 
their knowledge. 
a) Yes 
b) No 
c) Don’t Know 
d) No answer 

27-9a. How old was the child when this occurred? ___________ 
Go to follow-up for most recent occurrence. 

 



Follow-up questions for Child Abuse Section  
 
CF1. Was the most recent incident reported to the police? 

a) Yes 
b) No 
c) No answer 
If a or c, Skip to #CF2 

CF1-1.  Why did you chose not to call the police? (allow for more than one)  
a) Family would split 
b) Worried what others would think  
c) Fear of Jail 
d) Discouraged by family  
e) Discouraged by others (church, school, etc.) 
f) Private matter 
g) The offender was a family member or a close friend 
h) Other reason (type in response)________ 

 
CF2.  Was/were the person(s) who did this… 

a) A family member 
b) A neighbor 
c) A casual acquaintance or friends 
d) Other: type in 
e) Don’t know 
f) No answer 

 
CF3.  About what age was/were the offender(s)? _____ 
CF4.  How many offenders were male?_______ 
CF5.  How many offenders were female?______ 
CF6.  How many offenders were white?  ______ 
CF7.  How many offenders were of a race other than White (not including Hispanic)______ 
CF8.  How many offenders were of Hispanic Origin?  _____ 
CF9.  Was the offender using drugs or alcohol at the time of the incident? 

a) Drugs only 
b) Alcohol only 
c) Both alcohol and drugs 
d) Don’t Know 
e) No answer 

 



Law Enforcement Section 
 

The next series of questions is about any contact you had with the police in 2005.  Do not 
include contacts with private security guards, police officers you see socially, or relatives 
who are police officers. Also, exclude any police contacts that occurred because your 
employment or volunteer work brought you into contact with police officers. 
 
28) Did you have any contact with a police officer in 2005, excluding those already 

mentioned? 
a) Yes 
b) No 
c) No answer 
If ≠ a Skip #29 

28-1. Were any of these contacts with a police officer in person, that is, face-to-
face? 

a) Yes 
b) No 
c) No answer 
If ≠ a Skip #29 

28-1a. How many face-to-face contacts with a police officer did you 
have in 2005? _______ 
28-1b.  What type of law enforcement agency was your most 
recent face-to-face contact with?  Was it... 

a. City Police 
b. County Sheriff 
c. State Police 
d. Other 
e. Unknown  
f. no answer (don’t read) 

28-1c. What was the reason for the most recent contact? 
a. A traffic stop (You were in a motor vehicle stopped by the 

police.) 
b. A traffic accident (You were involved in a traffic 

accident.)  
c. You or a family member were a victim of a crime 
d. You witnessed a crime 
e. You contacted the police to let them know about a 

problem. 
f. The police were educating you/the public  
g. You needed assistance or information 
h. Someone called the police on you or a family member. 
i. You or a family member was suspected of committing a 

crime.  (The police asked you questions about a crime 
they thought you were involved in.) 

j. Other (Specify):  ____________ __________________ 
 
Describing the officers conduct during this interaction, was the 
officer: Please rate on scale of 1 to 5: 1 being “Extremely” and 5 
being “Not at All” 
28-1d.  Knowledgeable? Rate 1 to 5  



28-1e.  Courteous? Rate 1 to 5 
28-1f.  Helpful? Rate 1 to 5 
28-1g.  Professional? Rate 1 to 5 

 
Demographics Section 
 
Finally, I would like to ask some questions for statistical purposes… 
 
29) Which Idaho County do you live in? __________ (999 = No Answer). 
 
30) How many years have you lived in Idaho? ____________ 999=(No Answer)  
 
31) How many people live in your household? __________ 999=(No Answer) 
 
32) What is your highest level of completed education? 

a. Less than 12th grade (no diploma)  
b. High School/GED  
c. Technical-Vocational School certificate or Degree 
d. Some College 
e. Associates Degree 
f. Bachelors degree  
g. Masters degree or higher  
h. No answer 

 
33) Which of the following best describes your present employment status? 

a) Employed full-time 
b) Employed part-time 
c) Student 
d) Homemaker 
e) Unemployed 
f) Retired 
g) Don’t know 
h) No answer 
 

34) Which of the following best describes your marital status in 2005?  Were you . . . 
(allow them to supply response) 
a) Married 
b) Living with partner 
c) Single (Never married) 
d) Separated 
e) Divorced  
f) Widowed 
g) Other 
h) No answer 



 
35) Please stop me when I reach the category which represents the TOTAL combined 

income of all members of your household for the year 2005?  
a) Less than $10,000  
b) $10,000 - $19,999  
c) $20,000 - $29,999  
d) $30,000 - $39,999  
e) $40,000 - $49,999  
f) $50,000 - $74,999  
g) $75,000 - $99,999  
h) $100,000  or more  
i) No answer  

 
 
36) If you were a victim of a crime during the last 12 months, how much of an impact did 

the event(s) have on your life? 
a) Very little 
b) Some 
c) A lot 
d) Quite a lot 
e) Don’t know 
f) No answer         
 

37) What year were you born? _____ (999 = No Answer)  
 
38) Are you ...  

a) Female  
b) Male  
c) No answer    

 
39) Would you consider yourself as having a mental or physical disability?  

a) Yes 
b) No 
c) No answer  
If ≠ a, skip to #40 
39-a. How would you describe your disability?  

a) Mental disability  
b) Physical disability 
c) Sensory disability 

 
40) Are you of Hispanic origin?  

a) No 
b) Yes 
c) No answer 



 
41) How would you describe your race? 

a) White  
b) Black  
c) American Indian, Aleut, Eskimo  
d) Asian, Pacific Islander  
e) Other 
f) No answer   
 

42) Do you or any member of your household own a firearm?  
a) Yes  
b) No  
c) Don’t Know  
d) No answer  
If ≠ a skip to #43 

42-1. How many are handguns?_____         
42-2. How many are shotguns?_____         
42-3. How many are rifles?_____         
42-4. How many are of another type?_____  

 
 
43) Do you have any comments about this study?  
 
THANK YOU! 


